

Здесь бывал В. И. Ленин

В городе на Неве много памятных мест, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

После ссылки в селе Шушенском (с 1897 по 1900 год) В. И. Ленину запретили жить в столице, в университетских и промышленных городах. Владимир Ильич выбрал Псков, ближайший город к Петербургу.

По пути в Псков в конце февраля 1900 года В. И. Ленин нелегально провел одни сутки в Петербурге. Он остановился у А. М. Калмыковой на Литейном проспекте в доме № 60. Здесь он и раньше бывал. В этой квартире и в книжном складе Калмыковой происходили встречи революционеров, проводились партийные совещания. После трехмесячного пребывания в Пскове В. И. Ленин выехал в подмосковный город Подольск.

На снимке слева: дом № 60 на Литейном проспекте.

из опыта работы народных контролеров СУ ГРЭС

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ НА СТРОЙКЕ

Много полезных дел на счету у коллектива строительного управления Киришской ГРЭС-19. В Киришах ими построены жилые дома и магазины, административные здания и многие другие сооружения. Только за последнее время введены в строй мазутные баки, 9-этажный жилой дом, детский сад. Колossalный труд вложен в сооружение 300-тысячника, мощного энергетического блока, пуск в строй которого назначен в декабре.

За первый квартал этого года коллективу управления было присуждено третье место по Министерству энергетики и электрификации, за 9 месяцев — второе, первые места по тресту «Севэнергострой» и среди строительных организаций Киришского района.

Начальник строительно-управления Ю. И. Кириллов рассказывает:

— Строители знают, что значит начать с нуля, построить подъезды, переворотить тысячи кубометров грунта... За короткий срок мы смонтировали огромное здание машинного и котельного отделений, построили бетоновую насосную. Хорошо поработали строители, механизаторы, отлочечники. Они вовремя предоставили фронт работ монтажникам.

В общий успех вложили свою долю и народные контролеры. Их блестящесть и настойчивость помогли укрепить дисциплину, улучшить качество и уменьшить стоимость строительно-монтажных работ, снизить потери строительных материалов.

Группы и посты народного контроля созданы у нас в 1963 году. За это время ими накоплен большой опыт. Многие из активистов, такие как инженер производственно-технического отдела Нелли Шпакова, инженер по технике безопасности Олег Вартиинский, начальник участка А. П. Матапенко, бетонщик Алексей Калагин, слесарь Виктор Богданов участвуют в работе групп народного контроля уже несколько лет. Лучшие народные контролеры по решению областного комитета за активную деятельность награждены ценными подарками.

тут, в 1970 году завод будет построен. Сейчас уже поступает оборудование — бетономешалки, шнеки, транспортеры. Люди, допускающие перерасход цемента, строго предупреждены, установлен постоянный контроль на разгрузочных площадках.

Члены группы и посты берут под свой контроль самые узкие места в деятельности управления. Почти с самого начала строительства энергоблока на 300 тысяч киловатт создалась целая проблема с хранением обмуровочных материалов. Контролеры Б. А. Трок, И. И. Козлов, И. П. Кулешов проверили состояние дел с выгрузкой и хранением этих материалов.

По материалам проверок состоялось специальное заседание группы народного контроля. Были приглашены начальники участков, участники рейда-заместитель начальника управления И. С. Ревенюк. Состоялся большой и серьезный разговор о мерах по устранению неполадок, выработан целый ряд мероприятий. Группа народного контроля, спустя некоторое время, согласовала вопрос с руководителями «Оргэнергостроя» о строительстве навеса на 1250 квадратных метров.

Таких примеров можно привести много. Работа групп и постов проводится под руководством партийной организации управления. Партийно два раза защищалось отчет группы, постоянно даёт рекомендации, подсказывает вопросы, на которые нужно обратить внимание. В этом году во всех группах и постах было организовано изучение нового «Положения об органах народного контроля СССР».

Конечно, в работе народных контролеров имеются и недоработки. Так, не все группы и посты работают активно, не всегда выпускаются «Тревоги», «Сигналы», фотовитрины. Одного «Окна народного контроля» у входа в управление явно недостаточно. Слабо еще ведется контроль за исполнением решений. Однако из года в год группа улучшает свою работу, ведет настойчивую борьбу за действенность.

Городской комитет народного контроля на днях обсуждал на своем заседании работу групп и постов народных контролеров постройки управления ГРЭС. Отмечены положительные и отрицательные стороны деятельности контролеров. Члены комитета подсказали, как сделать их работу более действенной.

В. Штарев,
общественный инструктор городского комитета народного контроля.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ О ТРУДЕ ПЕНСИОНЕРОВ

Облисполкомом намечены мероприятия по расширению использования труда пенсионеров, инвалидов и лиц, занятых в домашнем хозяйстве на предприятиях по производству товаров народного потребления и в сфере обслуживания населения. В целях создания условий для более широкого вовлечения лиц этих категорий в производство областным управлением местной, пищевой, лесопотливой и деревообрабатывающей промышленности, лесного хозяйства, бытового обслуживания населения и Облпотребсоюзу поручено разработать меры по организации и расширению специализированых предприятий, цехов и участков, применявших труд пенсионеров по старости и инвалидов. Намечено также организовать производственные хозяйственные объединения (фирмы) с применением труда надомников. Организуется учет лиц, не занятых в общественном производстве, желающих работать неполный рабочий день, или в качестве надомников. Должна быть наложена широкая информация населения о потребности предприятий в работниках указанных категорий и установленных для них льготах.

Дворцовая площадь, 4. Здесь, в штабе обороны Петрограда, в период с 27 октября по 9 ноября 1917 года бывал В. И. Ленин. Он руководил действиями военных властей Советского правительства и помогал им мобилизовывать силы для разгрома мятежных войск Керенского и Краснова. Отсюда, в ночь с 8 на 9 ноября, В. И. Ленин разговаривал по прямому проводу со Ставкой Верховного главнокомандующего, предложив немедленно начать переговоры о заключении перемирия со всеми воюющими странами.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ НУЖНЫ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

2 декабря, решив встать на 100-дневную ленинскую вахту, малые комплексные бригады лесозаготовки в Литейном цехе Киришского леспромхоза приняли социалистические обязательства. Руководители обещали создать условия для их выполнения. Шел разговор не о каких-то исключительных условиях. Нет, о самых обычных.

Несмотря на заверения секретаря партбюро Л. В. Базурова, обязательства лесорубов под угрозой срыва с первых дней. Ряд бригад занимается не заготовкой леса, а строительством «кусов». Дело в том, что по вине производственного отдела, возглавляемого Е. М. Цветковым, лесозаготовительный цех с ноября до настоящего времени лихорадит из-за недостатка временных «кусов». Бригада М. И. Валова обязалась за 100 дней заготовить сверх плана 600 кубометров леса. А что она делает сейчас? Строит себе временный «кус». Еще выше обязательство у бригады А. М. Новикова — 1500 кубометров леса сверх плана. Эта бригада переведена на

тракторный поток. На днях окажется в трудном положении бригада В. И. Тимофеева.

Такое происходит не потому, что некому больше строить «кусы». Для этого имеется несколько специальных бригад. Но они не спрашиваются со своими задачами. Плюс к этому нерасторопность производственного отдела.

Лесорубы не привыкли бросать слова на ветер и намерены выполнить новые обязательства, несмотря на трудности. Поэтому мы должны заниматься своим делом, а не выполнять случайные работы. Должны руководители леспромхоза — обеспечить нам нормальные условия для работы. Мы в свою очередь сделаем все, чтобы сдержать слово.

И. Александров,
председатель цехкома
Киришского леспромхоза.

«Ленфильм» в Киришах

«Ночная смена» — так будет называться новый художественный фильм, который готовится снимать студия «Ленфильм». Авторы сценария — Александр Гельман и Татьяна Калецкая.

Александр Гельман работал на Киришской стройке с самого ее начала. Он был диспетчером в строительном управлении № 99, секретарем партийной организации. Три года назад

он перешел на журналистскую работу.

В основу будущего фильма положена жизнь строителей.

Два дня находилась в нашем городе съемочная группа кинофильма «Ночная смена»: автор сценария А. Гельман, постановщик Леонид Менакер (им поставлены известные фильмы — «Жаворонок», «Не забудь... станция Луговая» и дру-

гие, а его телесериал «Город и песня» премирован на Всесоюзном фестивале телевизионных фильмов), директор картины Леонид Светлов, оператор Леонид Александров, художник Андрей Вагин. Группа ленфильмовцев встретилась с руководителями партийных и советских организаций города, строителями и эксплуатационниками нефтеперерабатывающего завода. Со строительной площадкой киногруппу познакомил управляющий трестом № 46 Н. А. Юдин. Главный инженер треста Л. А. Хвостов рассказал о строящихся объектах завода и города.

Кинематографисты поблагодарили киришан за теплый прием.

— Мы увидели много интересного, — сказал постановщик фильма Леонид Менакер. — Киришская площадка и город очень подходят для съемок задуманного нами фильма.

На снимке: группа «Ленфильма» на строительной площадке второй очереди нефтеперерабатывающего завода.

Фото и текст
В. Приотина.